

GDP超126万亿元 比上年增长5.2%

国家统计局发布2023年国民经济和社会发展统计公报

全年国内生产总值(GDP)超过126万亿元,城镇新增就业1244万人,货物进出口总额41.8万亿元,新设经营主体3273万户……国家统计局2月29日发布的2023年国民经济和社会发展统计公报显示,2023年,我国经济顶住压力砥砺前行,总体恢复向好,主要预期目标圆满完成,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

公报显示,2023年,我国经济增长企稳回升,GDP超过126万亿元,比上年增长5.2%,实现了5%左右的预期目标。从相关实物量指标看,我国发电量比上年增长6.9%,能源消费总量增长5.7%,货物运输总量增长8.1%,5.2%的经济增长具有坚实支撑。

国家统计局副局长盛来运表示,纵向比较,5.2%的经济增速比上年加快2.2个百分点,也快于疫情3年4.5%的平均增速。横向比较,我国经济增速明显快于美国2.5%、欧元区0.5%、日本1.9%的经济增速,对世界经济增长贡献率有望超过30%,仍是全球经济增长重要引擎。

公报显示,我国就业基本盘总体稳定,居民消费价格保持温和上涨。2023年,全国城镇调查失业率均值为5.2%,比上年下降0.4个百分点,低于5.5%左右的预期目标;城镇新增就业1244万人,比上年多增38万人。我国居民消费价格(CPI)比上年上涨0.2%,低于美国4.1%、欧元区5.4%的涨幅;扣除食品和能源的核心CPI比上年上涨0.7%。

国际收支保持平衡。2023年全年,我国货物进出口总额41.8万亿元,在高基数基础上实现了正增长,

其中出口增长0.6%,横向比较好于主要外向型经济体,国际市场份额保持稳定。

观察向高质量发展迈进的中国

经济,既要看“体量”,更要看“体质”。根据公报,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%,高技术制造业、装备制造业占规模以上工业增加值比重分别升至15.7%、33.6%。数字技术和实体经济融合发展扎实推进,电子商务交易额比上年增长9.4%,信息传输、软件和信息技术服务业增加值增长11.9%。现代化基础设施更加完善,新建高速铁路2776公里,年末5G基站数达338万个。

科技创新实现新突破,绿色低碳转型持续深入。2023年,全社会研究与试验发展(R&D)经费支出3.3万亿元,与GDP之比达2.64%;清洁能源消费量占能源消费总量比重达26.4%,比上年上升0.4个百分点。

2023年,新设经营主体3273万户,日均新设企业2.7万户;民营企业进出口额占进出口总额比重提升至53.5%;我国对共建“一带一路”国家进出口额占进出口总额比重提升至46.6%,自贸试验区进出口额占进出口总额比重提升至18.4%……公报显示,我国改革开放向纵深推进。

社会民生事业取得新进步。2023年,居民人均可支配收入比上年增长6.1%,城乡居民人均可支配收入比值缩小至2.39。年末全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别比上年末增加1336万人、566万人、1054万人。 据新华社

存款利率将下调?

不少人月末忙存款

近日,多家中小银行宣布下调部分产品的存款挂牌利率。不少宁波人收到银行客户经理发出的提示:存款利率预计将紧跟下调,做好产品配置抵御利率下行。

经历去年多次利率下调,不少储户得到消息后纷纷存款。

两天大额存单卖了4000万元

“3年期大额存单利率3.0%,额度有限,先到先得!”2月28日,某城商行客户经理在朋友圈发出了月末上线大额存单的消息。

在去年央行多次降息的情况下,国有银行整存整取三年期挂牌利率均已告别“2时代”,降至1.95%。存款利率更是快速跌入“1时代”。

为了降低揽储成本,当前,一些银行要么三年期大额存单利率降至“2”字头,要么干脆不上线三年期大额存单。

某银行客户经理告诉记者,当前处于银行一季度揽储期,为了完成任务,月末总行上线了有限额度的大额存单。在此之前,不少银行“3”字头的大额存单已经缺位一阵子了。

这波大额存单上线,立马被储户排队抢购。“上线就两天时间,全宁波已经卖出4000万元。”某城商行江北一支行客户经理说,20万元起步的大额存单,客户大多最后购买金额高达50万元左右。尽管这两天大雨,但冒雨到营业厅买大额存单的人却不少,都是担心存款利率下调或2月份的额度售罄。

存款利率还会下调吗?

存款利率已经一降再降,刚刚过去的2023年,存款利率就经历了6月、9月、12月三次下调。接下

去,存款利率还要下调吗?

“央行大幅调降5年期LPR25个基点,大大超出市场预期,被称为最猛‘降息’,存款利率预计也会紧跟下调。”某城商行客户经理告诉记者,该行三年期大额存单利率为3.15%,三年期存款利率为3%。3.15%利率的三年期大额存单卖完后,总行没有新增额度,很有可能3月会下调利率。调整后,三年期大额存单利率或许会降到2.9%。其他银行当前三年期大额存单利率是2.75%的,很可能调整到2.6%。

存款利率继续下调的观点,得到多数业内人士的认可。有业内人士表示,贷款率利率持续下调,会倒逼存款利率持续下调。目前,国内利率仍处于下行通道。

近日,央行一系列举动也释放了这一信号。1月25日起分别下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点;2月5日起下调金融机构存款准备金率0.5个百分点。

招联首席研究员董希淼表示,预计下一阶段人民银行将继续降低政策利率,引导银行降低存款利率,推动LPR持续下行,进一步降低实体经济融资成本,为经济加快恢复和持续回升创造更加适宜的货币金融环境。也就是说,无论是政策利率还是市场利率,无论是存款利率还是贷款利率,下一步都还有下降的空间。

记者 周雁

公 示

根据浙江省新闻出版局《关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》要求,我单位已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位已领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期2024年3月1日—3月10日。举报电话:0571-87057155。已领取新闻记者证人员名单:

周驰、张依依、孙琦、汪心质、卢泓瑜、蒋晗忻、乐承斌、史咏梅、杨蕊嘉、林微微、潘苗、王昱汀、石奕懿、郭芷晴、鲍琪斌、雷军虎、陈韬、陈颖芝、陈爱红、陈剑虹、陆麒雯、诸辰、赵鹏、诸新民、褚笑寒、范洪、程鑫、石承承、王颖、王籍、王顺富、王婧、林兴科、檀传才、毛雷君、樊卓婧、楼世宇、林伟、李臻、朱忠诚、施忆秋、徐丽文、张貽富、庞锦燕、崔引、孙美星、周雁、周静、叶飞、刘波、卢科霞、丁晓虹、乐冬妍、任山麓、乐晓立、施文、徐露清、任诗好、

刘蓉、吴灵俊、戴巧泽、曾梅、蔡珂、陈金辉、史旻、吴正彬、张晓曦、曾嘉、朱佳凯、汪昊石、虞可求、陈欢、马佳威、王悦宁、杨辉、徐杰、张维萍、王心怡、余涌、黎莉、沈珺、严瑾、邱琼、周晖、卢华君、张波、桂振亚、鲍玲玲、鲁威、罗湘波、董富湧、徐益霞、王思勤、管璇、谢舒奕、王妙妙、严勇杰、朱志莹、陈蕾、徐若晖、徐碧海、胡晓新、陈旭钦、史妮超、钱浩、姜立波、马晶晶、周立明、肖勇、任晓云、陈晓敏、俞素梅、郑娅敏、戴斌、张海华、李秀芹、刘云祥、包佳、王景波、吕荣、程旭辉、李菁、姜恒、葛颖、景致、徐叶、郑仲晔、郑昕玮、房伟、曹敬、王勇、徐佳伟、马涛、朱尉、雷林燕、滕华、袁妙飞、卞长伟、乐建中、胡菲、殷欣欣、胡龙召、周科娜、陈烨、顾嘉懿、徐文燕

宁波晚报
2024年3月1日

一周楼市速递

开年首周,甬城二手房成交“火速”回升

据南天甬上找房平台数据显示,上周市三区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量环比上升640%,成交总面积上升670.8%,成交总金额上升764.7%。

市三区存量住宅周成交均价24604元/㎡;其中:海曙区成交均价22454元/㎡,环比下降3.24%;江北区成交均价22468元/㎡,环比上升2.3%;鄞州区成交均价28889元/㎡,环比下降3.47%。

存量住宅面积段周成交占比情况:50㎡以下成交占比5%,环比上升100%;50-90㎡成交占比46%,环比上升750%;90-140㎡成交占比46%,环比上升466.7%;140㎡以上成交占比3%,环比上升100%。

住房租赁区域成交周占比情况:海曙区占比27.7%,鄞州区占比45.1%,江北区占比12.6%,其他区域占比14.6%;周成交

环比上升2430%,月租金均价30元/㎡,环比上升3.35%。

春节后首周,二手房市场成交与年前一周持平,成交价格基本稳定、降幅收窄。有数据显示,近两月来房价下探幅度呈现放缓局面,而且入年以来,支持房地产的声势持续壮大,发改委还明确表态要下大力气改善居民收入预期,央行也下调了五年期以上LPR。预计随着经济面不断转好,购房信心不断恢复,房价也或将逐步走出低谷。

租赁市场方面,随着务工返甬潮的到来,租赁市场新增、换租需求也随之增加,成交增幅显著。预计租房高峰期即将到来,租金水平将保持稳中微升趋势。

记者 余涌 通讯员 胡静